講員: 張宗培 牧師

講題: 愛到深處無怨尤

經文: 約翰福音十三章1-11, 18, 33-34 節

金句: 約翰福音十三章34-35節 我賜給你們一條新命令, 乃是叫你們彼此相愛; 我怎樣愛你

們,你們也要怎樣相愛。你們若有彼此相愛的心,眾人因此就認出你們是我的門徒了。

摘要:

約翰福音十三章說到耶穌為門徒洗腳,第一節說耶穌愛門徒就愛他們到底。愛到底就是愛到一個地步,願意為你做一切的事情,毫無保留。約翰福音有個特別的地方,就是一直講到時間。耶穌常用猶太人的節期,來預表比節期本身更豐富的意義,如:以聖殿拆毀了,三日又再建造起來,比喻自己的受難。洗腳當時是奴僕做的事,中東風沙大他們又穿草鞋,腳一定都會髒。當客人來訪,主人待客最大的敬意,就是派奴僕為客人洗腳。而就像節期一樣,洗腳也是一個象徵,象徵耶穌上十字架。藉著洗腳,主重新定義了這份愛:愛是犧牲自己,以生命付出代價。

耶穌當時給門徒彼此相愛的新命令,說的是以十字架定義的愛,因為沒有十字架,那就不是耶穌的愛。人的愛常是看自己方便、有底線的,然而十字架代表願意捨己、多走一里路。華神林道亮前院長勉勵學生要「吃得苦,捱得窮,受得氣,做得工」,我們雖然不是全職傳道人,但身為耶穌基督的門徒,沒經過這些痛苦,我們也不會明白十字架的愛,那愛是會受傷的,也常是讓人不舒服、過不去的。因為這個命令講的愛被重新定義了,所以說是新命令。

但是在這充滿愛的神聖時刻,魔鬼卻見縫插針,入了猶大的心。蘸餅就像夾菜,是一個親密的愛的動作,耶穌蘸餅給猶大,表示對他的愛沒有改變,只是知道他會背叛。神的愛不會保護我們刀槍不入,反而因為這份愛,我們會更脆弱、更容易受傷,甚至被最親近的人背叛。然而神允許的受傷是祝福,如果我們因為受傷讓心變冷變硬,最後會連耶穌的愛都感受不到。那受了傷要怎麼處理呢? 受傷時不要躲起來、逃避,如果我們一直自我防衛,神也無法動工。耶穌的愛有時就像沙跑進蚌殼裡,不斷地磨柔軟的蚌肉,很不舒服,但只要我們願意讓沙停留在裡面,終必生出美麗的珍珠。

當耶穌明白自己與天父是同等的,卻離席站起來開始洗腳,不完全是因為祂高高在上,屈 尊降卑地施捨恩典,這個動作更是出於祂的所是,耶穌的本質就是這樣,因為祂是神的兒子。 有些人對小孩很友善,但那種愛跟父母的愛是完全不一樣的。我們一開始,都只是把自己多餘 的給出來,但這是一個過程,聖靈會慢慢藉著服事、擺上,改變我們的生命,以至於曾經是勉 強的,卻越來越甘心樂意回應神。

當我們希望在別人身上得東西卻得不到時,就會產生衝突,但我們要知道,耶穌已做了一切,而那代價我沒辦法付,於是感謝神,有祂已足夠。這種心態的服事會有自由,從個人開始,教會的事奉文化會改變,不是要討人的喜悅,而是都是為主耶穌做的、耶穌是最深的滿足、耶穌得著最大的榮耀,生活中能這樣就已足夠,那些受到的氣跟苦便能化解。

耶穌不是把新命令丟給我們做,祂自己活給我們看。祂不求掌聲,只要所愛的人被成全、得益處。祂樹立了榜樣,叫我們不用自己摸索。耶穌的愛是謙卑的愛、願意受傷的愛。有罪的人要得到上帝的愛,只有透過耶穌,自己甘願一次獻上,成為永遠的贖罪祭。